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	Алексеевская территориальная организация
профсоюза работников народного образования и науки РФ
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Руководителям образовательных организаций, 
ответственным за охране труда, 
председателям   первичных организаций профсоюза 
[bookmark: _Hlk124099473]                    С 1 сентября 2022 года вступает в силу «Порядок прохождения обязательного психиатрического освидетельствования работниками, осуществляющими отдельные виды деятельности…» (далее Порядок)  утвержденный приказом Минздрава РФ от 20.05.2022 №342н 
                В соответствии  с  приложением № 2 Порядка… работники, осуществляющие следующие виды деятельности подлежат психиатрическому освидетельствованию:
пункт 1. Деятельность, связанная с управлением транспортными средствами или управлением движением транспортных средств; 
пункт 8. Педагогическая деятельность в организациях, осуществляющих образовательную деятельность;
пункт 9. Деятельность по присмотру и уходу за детьми;
пункт 13. Деятельность, непосредственно связанная с обслуживанием оборудования, работающего под давлением более 0,07 МПа подлежащего учету в Ростехнадзоре (операторы котельных). 
       Освидетельствование работника проводится в обязательном порядке на основании выданного работодателем направления на освидетельствование и с учетом заключений, выданных по результатам обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников, предусмотренных статьей 220 Трудового кодекса РФ (при их наличии).
       Повторное прохождение освидетельствования работником не требуется в случае, если работник поступает на работу по виду деятельности, по которому ранее проходил освидетельствование (не позднее двух лет) и по состоянию психического здоровья был пригоден к выполнению указанного вида деятельности.
Освидетельствование включает:
- прием (осмотр, консультация) врача психиатра;
- сбор жалоб и анамнеза в психиатрии;
- психопатологическое обследование.
        При проведении освидетельствования могут учитываться результаты ранее проведенных (не позднее одного года) медицинских осмотров, освидетельствований, диспансеризации работника, подтвержденных медицинскими документами.
        Врачебная комиссия по результатам освидетельствования выносит решение о признании работника пригодным или непригодным вследствие психического расстройства (при наличии медицинских психиатрических противопоказаний) к выполнению вида (видов) деятельности, указанного в направлении на освидетельствование.
По окончании прохождения работником освидетельствования медицинской организацией оформляется медицинское заключение.            

  Комитет территориальной организации профсоюза  
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